

11、12

上港德比大胜  
申花台前幕后

# 文体汇



扫一扫添加新民体育、新民演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第 359 期 | 2019 年 3 月 2 日 / 星期六 本版编辑 / 谢 炯 视觉设计 / 戚黎明 编辑邮箱: xmwhb@xmwb.com.cn

马上评

## 在春天里共舞

朱光

院》《成长的快乐》以及《小星球音乐会》等演出,也将让音符在母子间跃动。“戏剧谷”的票

价,简单直白好记:100 元、200 元、300 元、400 元、500 元——对应着来自全球戏剧大国俄罗

斯、希腊、英国等的经典名剧、名导名团,其他的成本由静安区政府补贴到位,甚至令北京、广州的戏迷们都在计划这个春天里上海看戏的行程……

雕塑家罗丹说:“我们不缺少美,缺的是发现美的眼睛。”以“戏暖申城”为主题的“戏剧谷”,新推的“静安文艺路线”,就是“发现美的眼睛”,替我们摸索出了原本就存在的文艺景点,并串联成“线”,沿“线”就能“转角遇到戏”……这才是全城有戏的春之圆舞曲!大家一起来舞!

“白玉兰”盛开在“戏剧谷”,于“上海之春”共舞!3月启幕的“白玉兰戏剧表演奖”颁奖,4月8日比往年提前近一个月开幕的“上海之春”国际音乐节,4月26日起亮相的静安现代戏剧谷展演……上海春天里的文艺节目单,已经可以排满三个月。“春之圆舞曲”的序章已经奏响!最令人欣喜的是,这些文艺节庆演出活动都设置了免费活动、亲民票价。“上海之春”纳入了市民喜爱的“手风琴艺术周”和“黄浦(春季)草坪音乐会”。注重歌舞的儿童剧《巴黎圣母

# 共 37 台演出 逾 40% 原创

### “我和我的祖国”奏响第 36 届“上海之春”序曲

今年是新中国成立 70 周年,4 月 8 日,第 36 届上海之春国际音乐节将以《“我和我的祖国”——庆祝中华人民共和国七十华诞主题音乐会》率先拉开帷幕。在之后的 20 天里,37 台演出以及 4 场节中节活动将陆续登上申城舞台。作为力推新人的舞台和扶持原创的孵化地,本届“上海之春”演出中,原创作品和新人新作占比超过 40%。

### 传承红色基因 时代声音嘹亮

今年也是上海解放 70 周年。音乐节的开幕演出将推出《“我和我的祖国”——庆祝中华人民共和国七十华诞主题音乐会》,展示 70 年来从“上海之春”舞台推出的上海乃至全国著名老音乐家谱写的音乐佳作。此外,《70 华诞——上海经典舞剧片段展演》及音乐剧《九九艳阳》,也将集结一批深受人民喜爱的音乐舞蹈作品。

为纪念小提琴协奏曲《梁祝》诞生 60 周年,闭幕演出《上海音乐学院管弦乐团音乐会》聚焦乐曲《梁祝》,将由首演者俞丽拿的学生、第二届上海艾萨克·斯特恩国际小提琴比赛第四名获得者陈家怡担纲独奏,

并携手上海音乐学院管弦乐团共同呈现。在此基础上,还将演绎《梁祝》作者——作曲家陈钢、何占豪的其他作品,并进一步凸显“上海之春”传承经典的责任和使命。

### 码头能量升级 源头活力激发

上海正在打造“亚洲演艺中心”,其文化大码头的能量正在不断升级。本届上海

之春国际音乐节将与上交、爱乐乐团、民族乐团、上音、东艺等文艺院团、院校、剧场合作,推出 9 台名家名团演出。此外,还将引进以色列、法国、澳大利亚、奥地利、塞尔维亚等多国的杰出艺术家及艺术团体,举办 7 台国际交流演出。

同时音乐节还将充分发挥创作力量,9 台高质量的原创新作音乐会和 6 台青年艺术家专场演出将展现沪上音乐新生力量。

### 长三角联动 新格局初现

本届音乐节还将举办体现沪苏浙皖四地不同文化气质和精神内涵的《锦绣中华——(最忆是江南)民族管弦音乐会》,以及体现上海发展轨迹和建设成就的《海上新梦·十三——“大江入海流”原创管弦乐作品音乐会》《长三角地区专业舞蹈展演》《长三角地区手风琴巡演》等活动,促进长三角沪苏浙皖跨行政区域合作。

以“一带一路”文化互信为主题的《龚天鹏 2019 作品音乐会》和《敦煌与丝绸之路音乐会》,以及《“一带一路”国家民族手风琴艺术展演》,将进一步推动“一带一路”国家民族音乐的发展。 本报记者 朱渊

“上海之春”资料照 记者 郭新洋 摄



# 最低 100 元 亲民票价看名剧

## 2019 静安现代戏剧谷用戏剧温暖城市

戏剧永远是一团燃在心头的火,亲民的票价和触手可及的城市空间更是让这把火烧得更旺。昨天,2019 上海·静安现代戏剧谷透露,本届主题为“戏剧温暖城市”,来自 11 个国家的 19 台剧目将于 4 月 26 日至 5 月 12 日在静安区 6 大剧场上演,观众将以最低 100 元的价格“跨越”一座座戏剧高峰,还能免费参与街头流动的艺术盛宴。

今年戏剧谷特地打造了一台名为“Walk 苏州河”的环境戏剧,

带领观众行走在苏州河沿岸,在那些讲述着红色文化、体现着江南文化、展示着海派文化的建筑里,感受上海城市风貌。

今年另一个新亮点是“戏暖申城静安文艺路线”,它以静安区的剧场、广场、步行街等地点,串联起一路文艺体验。海内外游客和市内居民不仅可以在美琪大戏院、大宁剧院、静安区文化馆静剧场、上戏剧院、马兰花剧场等剧场打卡,还可以看到沿线景点上演的各类环境戏剧和市民戏

剧。遍布街头的城市空间艺术还将在太古汇、丰盛里、梅龙镇广场、恒隆广场、嘉里中心、静安公园 6 个静安核心商业区域开展,于 4 月 30 日至 5 月 5 日集中为市民带来 270 场免费演出。

今年,静安区人民政府继续以更大力度推行票补,票价定为 100 元、200 元、300 元、400 元、500 元的亲民价,让爱好文艺的人们可以尽情徜徉在艺术海洋中。

戏剧谷今年首演剧目的比例再创新高,上海首演剧目比例

实现 100%,中国首演剧目也高达 80%。去年给上海观众留下深刻印象的两位戏剧大师瓦列里·福金与提奥多罗斯·特佐普罗斯今年再度带来重磅作品。福金与他的俄罗斯亚历山德琳娜大剧院将为观众献上由陀思妥耶夫斯基名篇《赌徒》改编成的《零祈祷》。特佐普罗斯则将回到自己一手创办的希腊阿提斯剧院,为上海观众带来曾在 2014 年在北京举办的“戏剧奥林匹克”中上演的经典剧目《被缚的普罗米修斯》。 本报记者 赵玥

### 戏暖申城静安文艺路线

- 1 久光百货与静安寺之间,连接南京西路与愚园路的步行小道
- 2 静安公园
- 3 嘉里中心面向常德路的“时间的贵族气息”雕塑广场
- 4 中信泰富南京西路江宁路口
- 5 恒隆广场南京西路陕西北路口
- 6 兴业太古汇 星巴克旗舰店 (以实际现场演出为准)